



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID — Jueves, 30 de junio de 1955 — Epoca IV — Año XXV — Número 5.214 — Precio: 80 céntimos

Francia, amenazada por nuevas huelgas

Los jefes sindicales no anularán sus ordenes

Paris, 29. — Nuevas amenazas de huelga se ciernen sobre Francia, con el llamamiento de la Confederación General del Trabajo comunista a sus miembros del sistema de transportes para que firmen peticiones, que mañana serán entregadas al ministro del ramo, Edouard Corniglien-Molinier. La Confederación también ha convocado a los metalúrgicos para que vayan a la lucha, para conseguir aumentos inmediatos de jornales y la semana de cuarenta horas. Más trabajadores de los astilleros de Saint Nazaire han ido a la huelga hoy, en la táctica huelguística de ir al paro por zonas.

El plan actual del Gobierno prevé aumentos progresivos de salarios en un período de tres años, pero los Sindicatos desean que el período para llegar al total de aumentos sea solamente de dos años.

Los jefes sindicales dicen que sus ordenes de huelgas subsisten y no serán anuladas antes de que el Gobierno esboce sus decisiones finales. Efe.

En Italia aún no hay Gobierno

Segni visitará hoy al Presidente

Roma, 29. — Antonio Segni, encargado de formar Gobierno, volverá a visitar mañana al presidente de la República, Gronchi, para informarle de sus gestiones. Si Segni dice que ha tenido éxito, se espera que Gronchi le diga que siga adelante y que forme Gobierno, en cuyo caso Segni anunciará probablemente la constitución de Gabinete en cuestión de horas.

Pero, según los observadores políticos, el dirigente demócrata cristiano no ha podido lograr gran cosa acerca de las diferencias existentes entre su partido, el republicano liberal y los socialistas moderados. Ayer, Segni confirió con los dirigentes liberales y socialistas. Los primeros hicieron constar más tarde que habían discutido con él la situación cordialmente, pero no daban el apoyo.

Igualmente, los socialistas se reservaron el comentario sobre si apoyarían o no a Segni después de una reunión de la Comisión ejecutiva celebrada ayer. Técnicamente, sus correligionarios demócratas están detrás de Segni, pero los círculos informados declaran que los grupos avanzados y ultramodernos del partido son partidarios de abandonar la coalición y tratar de conseguir un Gobierno a base de un solo partido. Efe.

Gran batalla entre legionarios y el "Ejército de Alá"

Casablanca sigue conmovida por las bombas y atentados

Argel, 29. — Los funcionarios franceses declaran que los legionarios han causado dieciocho bajas al ejército de Alá en la batalla más importante que se ha librado desde que comenzó la rebelión antifrancesa en el pasado mes de noviembre.

El gobernador general de Argelia, Jacques Sostelle, ha advertido por radio a los rebeldes durante la pasada noche que se enfrentan con una derrota segura. «Esta rebelión—dijo—debe ser sofocada y lo será. Sólo puede terminar en derrota, porque los rebeldes sufren cada día más rudos golpes, están aislados y abandonados por aquellos que cínicamente fomentan la rebelión, mientras se mantienen fuera de ella, y es condenada moralmente por todos los elementos sanos de este país.»

Los funcionarios manifiestan que sólo un legionario resultó ligeramente herido en una batalla de seis horas y media que se produjo ayer en las colinas de Zgag, no lejos de Batana, en el departamento de Constantina.

Los rebeldes que transportaban alimentos fueron cercados, pero lograron escapar, dejando tras de sí catorce rifles y los cadáveres de sus compañeros.—Efe.

MAS BOMBAS Y ATENTADOS EN CASABLANCA

Casablanca, 29. — Se registraron anoche nuevas manifestaciones de franceses. Un grupo de jóvenes europeos irrumpió en un gran almacén de los de «precio único», que no había hecho caso del llamamiento para un cierre de cuarenta y ocho horas, en protesta por la detención de once europeos. Los manifestantes rompieron los escaparates y lucharon con los vendedores y parroquianos. El público, presa del pánico, huyó y dos mujeres resultaron heridas en la confusión resultante.

Otro grupo de manifestantes rompió los escaparates de otros almacenes que también habían desobedecido la orden de cierre; y trataron de asaltar las oficinas y redacción del periódico «Mare Press», que recomienda cooperación entre Francia y los nacionalistas marroquíes.

Siete marroquíes resultaron heridos al ser arrojada una bomba contra un autobús cerca del almacén del Monopolio de Tabacos, en el barrio indígena.

Otras cuatro bombas hicieron explosión en varios lugares de la ciudad, pero no hubo más que pequeños daños.—Efe.

Se levanta el estado de sitio en Argentina

Se disolvió el Estado Mayor de las fuerzas de represión

Buenos Aires, 29. — El Gobierno argentino ha levantado el estado de sitio impuesto tras la frustrada rebelión del 16 de junio. La orden por la que se levanta el estado de sitio ha sido dictada al término de una reunión del Consejo de Ministros cuyos dieciséis miembros presentaron su dimisión la pasada semana al presidente Perón.

Al mismo tiempo, la radio oficial ha anunciado la dimisión, con carácter irrevocable, del ministro del Interior, que ha sido leída ante los micrófonos de la ciudad emisora. Borlenghi pasó revista a los servicios que ha prestado durante nueve años como ministro del Interior y a los doce años como dirigente sindical. Borlenghi señala que regresará a sus actividades sindicales y privadas y por último, reitera su adhesión y lealtad al presidente de la República.

De otra parte, el ministro del Ejército, general Franklin Lucero, ha anunciado que el Estado Mayor conjunto creado para epistolar la revuelta del pasado día 16 ha sido disuelto. Este Estado Mayor llevaba el título de «Mando de las Fuerzas de Represión» y en él estaban representadas las fuerzas de Tierra, Mar y Aire.—Efe.

REUNION INTERMINISTERIAL DE TURISMO



Madrid. — Los Ministros de Información y Turismo y de Obras Públicas, señores Arias Salgado y Conde de Vallellano, respectivamente, que presidieron la reunión interministerial de Turismo. (Foto Citra Gráfica)

Nuevo Gobierno israelí CASI IDENTICO AL QUE DIMITIO EL MARTES

Jerusalén, 29. — El presidente israelí ha pedido al primer ministro dimitido, Moshe Sharett, que forme nuevo Gobierno, según se informa esta noche.—Efe.

NUEVO GOBIERNO

Jerusalén, 29. — El primer ministro, Moshe Sharett, ha presentado esta noche la lista de su nuevo Gabinete para su aprobación. Sharett declaró que el nuevo Gobierno es prácticamente el mismo que presentó la dimisión anoche, con la excepción de los miembros del sionismo general, que se negaron a colaborar. Señaló que todos los demás miembros del nuevo Gabinete han accedido a permanecer en sus puestos hasta las elecciones generales del 26 de julio próximo.

El nuevo Gabinete israelí está integrado por miembros del partido israelí, por sionistas ortodoxos y por progresistas. Los cuatro puestos vacantes que dejaron los sionistas generales se han distribuido en la forma siguiente: tres a miembros del partido laborista y uno a sionista ortodoxo.—Efe.

RIVALIDAD ENTRE JUDIOS Y ARABES EN HELSINKI

Helsinki, 29. — Una violenta rivalidad entre israelitas y árabes se ha manifestado en el seno de la Asamblea de la paz mundial que celebran los comunistas en la capital finlandesa. Un representante israelí atacó a las naciones árabes, uno de cuyos representantes afirmó que la mayor conspiración de los imperialistas fue la creación de

Tareas de la XI Asamblea de la Federación Nacional de Prensa

Tetuan, 29. — En la segunda sesión de trabajo de la XIII Asamblea de la Federación Nacional de Prensa de España, se trató de la incorporación de la Asociación de la Prensa Hispanomarroquí a la Mutualidad de Periodistas de España.

El señor Aznar, haciéndose eco de los deseos de los periodistas que trabajan en Marruecos, planteó el asunto y exhortó a los reunidos a que se tomase el acuerdo de que en un próximo viaje a Madrid de don Rafael Álvarez Claro, presidente de la Asociación de la Prensa Hispanomarroquí y delegado de Economía en la Alta Comisaría de España en Marruecos, visite al ministro de Trabajo, acompañado del presidente de la Federación, para tratar del caso y buscar una fórmula viable.—Citra.

Es posible una vacuna contra la pulmonía

Y otras afecciones graves de las vías respiratorias

Atlantic City (Nueva Jersey). — Un conocido especialista de la garganta prevé la posibilidad de una vacuna preventiva contra la pulmonía y otras afecciones graves del aparato respiratorio. En un trabajo presentado en la 104 Reunión anual de la Asociación de Médicos Norteamericanos, el Dr. Teodoro E. Walsh resaltó la urgente necesidad del total desarrollo de la vacuna, que será aplicada en pulverizaciones por nariz y garganta. Dijo que los ensayos realizados con conejos han demostrado que los que han sido pulverizados han resistido a los gérmenes.

Valencia conmemoró el 500 aniversario de la canonización de San Vicente Ferrer

El Nuncio de Su Santidad ofició ayer una misa en la Catedral

Valencia, 29. — En la Catedral se ha celebrado el principal acto litúrgico de la iglesia a San Vicente Ferrer, en el día en que se cumple el 500 aniversario de su canonización. Consistió en una solemne misa de pontifical, oficiada por el Nuncio de Su Santidad, monseñor Antonutti.

Desde el trono asistían el arzobispo de Valencia, el obispo de Mélyhyna y los obispos de Vannes, Salamanca, Ciudad Real, Coria, Albacete, Segorbe y el auxiliar de Valencia; el general de los Dominicos, Padre Brown; la curia general; los cuatro provinciales de España y los priores de todas las Casas dominicanas de la antigua Corona de Aragón.

Entre las autoridades civiles estaban el ministro de Justicia, señor Iturmendi, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado; el embajador de Francia en España, barón de Tournelle; director general de Asuntos Eclesiásticos y las primeras autoridades valencianas.

En el altar en que se dijo la misa estaba depositada la sagrada reliquia de la cabeza de San Vicente. La Catedral se vio completamente llena de fieles, y ha sido incesante el desfile de personas ante la sagrada reliquia, desde ayer a las diez de la noche, en que quedó depositada en la Catedral, calculándose el número de devotos en más de cincuenta mil. Continuamente, desde primera hora del día,

se han oficiado misas, a las que asistieron millares de valencianos. Esta tarde culminarán los actos del aniversario de la canonización con el que se desarrollará en la Plaza del Caudillo, consistente en la dedicación del Reino de Valencia a San Vicente Ferrer, y la ofrenda de flores y frutos al mismo.—Citra.

Al dar a luz en el examen la dejan para septiembre

El Cairo, 29. — La señora Leila Awatef, joven estudiante universitaria egipcia, se sintió repentinamente indisputada, con dolores de parto, cuando se encontraba ante el tribunal realizando los ejercicios de fin de curso, en la Facultad de Medicina. Sus compañeros de clase se apresuraron a prestarle ayuda médica, y la señora Awatef dio a luz con toda felicidad un hermoso niño.

El tribunal acordó dejarla para septiembre, según dijo el rector, en vista del perance que le impidió terminar el examen.—Efe.

El duque de Primo de Rivera condecoró al doctor H. Gibson

Médico eminente y destacado hispanista

Londres. — (Cronica telefónica de nuestro corresponsal). — El embajador en Londres, duque de Primo de Rivera, impuso la Encimenda de la Orden de Isabel la Católica al ilustre doctor Halliday Gibson Sutherland, en el curso de un almuerzo íntimo celebrado en su honor en la Embajada. Profundamente emocionado, el doctor Sutherland agradeció con cálidas palabras la distinción que nuestro Gobierno le ha concedido, dando a la vez curso a su convicción de que España volverá a ocupar pronto el puesto de gran potencia que le correspondió y augurando también la incorporación de nuestro país a los aeropagos internacionales y a su asociación a los organismos occidentales.

Médico eminente a la vez que escritor de inspirada pluma, el doctor Sutherland empezó su larga y amistosa asociación con España en 1907, cuando desempeñó el cargo de asistente en la clínica británica de Huelva. Desde entonces son muchos los viajes que el doctor Sutherland hizo a España y muchas y muy amplias y diversas sus actividades en favor de unas relaciones auténticamente amistosas hispano-inglesas.

Sin poder aludir aquí —por su extensión— a su vasta obra de hispanista amigo de España, cabe citar señalar, sin embargo, el libro «Spanish Journey» que el doctor Sutherland publicó en 1948, recogiendo sus andanzas por nuestra tierra. Catálogo y padre del sacerdote Richard Sutherland, el ilustre doctor estuvo rodeado en el almuerzo ofrecido por el duque de Primo de Rivera en su honor por eminentes personalidades del mundo católico londinense, entre las que figuraban monseñor Craven, obispo de Saint James, Spanish Place, y obispo auxiliar de la Catedral de Westminster, el Padre Zulueta, y el famoso Padre Christie, S. J., en cuya pequeña iglesia de Farm Street han tenido lugar tantas y tan importantes conversiones a la fe católica. También asistieron al almuerzo el duque de Alcalá, el marqués de

Soto Hermoso, el conde de Artázar, ministro de nuestra Embajada; el señor De Aguilera, ministro encargado de la sección consular de la Embajada de España en Londres, así como los señores de Salas, agregado cultural y director del Instituto de España; Martín Herrero, consejero cultural en nuestra Embajada; Codomi, consejero de Embajada, y Luis López Ballesteros, agregado de Prensa. GUY BUENO

ULTIMA NOTICIA

Cuatro ministros argentinos serán sustituidos

Buenos Aires, 29. — Cuatro ministros del general Perón serán sustituidos, según fuentes generalmente bien informadas. Se trata del ministro del Interior, Ángel Borlenghi; el de Educación, Armando Méndez; el de Agricultura, Carlos Hogan, y el de Transportes, Maggi. En las mismas fuentes informativas se añade que Oscar Albrieu sustituirá a Borlenghi. Albrieu, que fue miembro del Partido Radical hasta que se organizó el movimiento peronista y presidente del Comité de Asuntos Constitucionales de la Cámara de Diputados, representa a la provincia de la Rioja. También se asegura que Borlenghi saldrá en breve para Suiza con objeto de descansar y someterse a un tratamiento médico, pues padece una antigua lesión de corazón.—Efe.

Gran Peregrinación Nacional a Zaragoza y Lourdes

Del 13 al 15 de agosto de 1955, conmemorativa de la celebración de la Fiesta de María Reina del Universo y Mediadora de todas las gracias.

Informes e inscripciones: Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Mayor, 5, segundo. Teléfonos 31-49-03 y 31-49-04.

En 3.ª página, **TOROS**
En 6.ª página, **DEPORTES**

Pío XII oró ayer ante la tumba de San Pedro

Miles de fieles se concentraron en la Basílica Vaticana

Ciudad del Vaticano, 29. — Millares de fieles se concentraron en la Basílica Vaticana, en la festividad de San Pedro y San Pablo. Anoche, Su Santidad, Pío XII, descendió a la cripta de la Basílica para orar ante la tumba del primer Papa, el pescador de Galilea y Apóstol de Cristo.

Esta mañana, cuatro de los cinco portones de bronce de la Basílica fueron abiertos a los peregrinos y fieles romanos que llenaron el templo, donde más de diez mil lámparas aparecieron encendidas. El Cardenal Tedeschini, arcipreste de la Basílica, ofició una solemne misa de pontifical.

En todos los edificios del Vaticano ondea la bandera pontificia, mientras que en Roma ondea la bandera italiana en los edificios públicos, y los autobuses y trolebuses están igualmente engalanados. — Efe.

Granjas colectivas soviéticas



«La colecta en las granjas colectivas», dibujo aparecido recientemente en el diario «The Courier Journal», de la ciudad norteamericana de Louisville (Kentucky)

El Primado clausuró la reunión de dirigentes de Acción Católica

Madrid, 29. — Bajo la presidencia del Cardenal Primado, doctor Plá y Deniel, a quien acompañaban el secretario general de la Dirección Central de Acción Católica y los presidentes de la Junta Nacional y los consejeros superiores de Rama, se celebró en el Colegio Mayor Universitario de Nuestra Señora de Guadalupe la sesión de clausura de las Sextas Jornadas de Presidentes de Juntas Diocesanas y primera reunión nacional de dirigentes de la Acción Católica Española.—Citra.

A la vera del Conde



Cartas al caballero Ansúrez

(LXIX.—NIÑOS Y ENAMORADOS, EN PELIGRO)

VOS sabéis y todo el mundo lo sabe, señor, que los niños y los enamorados son muy amigos del Campo Grande, especialmente en estos meses de verano. Pues bien, ayer observamos que en la plazuela de la Fuente del Cisne, ese lugar que ya todo el mundo llama «La pérgola del Campo Grande», niños y enamorados corren el peligro de morir o, por lo menos, de salir gravemente heridos si aciertan o tienen la mala suerte de sentirse en determinado banco, uno entre los que forman la pérgola general que rodea el estanque de la Fuente del Cisne. El gran madero que apoya sus extremos en las dos columnas que limitan el banco en cuestión, anda vencido, roto por su mitad, y es muy posible que se venga al suelo cuando menos lo sospechen niños o enamorados.

No consideráis lamentable esta falta de celo en el cuidado de nuestro primer parque, señor, siendo que, además, semejante negligencia puede dar lugar a un accidente grave? Y se da la circunstancia que el madero que ocupa hoy mi atención, y que de seguir así puede ocupar otro día la del compañero encargado de la sección de sucesos, lleva algún tiempo en su estado actual, sin que, al parecer, jardinero alguno ni la autoridad municipal correspondiente hayan tenido noticias de lo que ahora comento. Y lo denuncio aquí, señor, porque prefiero que el Ayuntamiento se entere del asunto por mediación vuestra, a través de esta media correspondencia, que por el parte facultativo del médico de guardia de la Casa de Socorro.

Niños y enamorados, eternos habitantes del Campo Grande y tan confiados que no piensan nunca más que en ellos mismos, merecen que ya que ellos no se ocupan del Ayuntamiento para bien ni para mal, el Ayuntamiento, por el contrario, les preste atención en este caso concreto del amenazador madero de la pérgola. Todo no va a ser imponer multas por pisar la hierba o cortar una flor, si es que alguna vez se imponen sanciones por estas cosas en Valladolid.

REGIDOR

Inauguración de un altar y lápida de los caídos en Santibáñez de Valcorba

Asistieron el subje provincial y el provicario general del Arzobispado

Con asistencia del subje provincial del Movimiento, camarada Antonio Lorenzo Hurtado, y del provicario general del Arzobispado, doctor don Faustino Herranz Manso, se celebró en la tarde de ayer, en la localidad de Santibáñez de Valcorba, la bendición de un nuevo altar de mármol para la iglesia parroquial y de la lápida de los Caídos.

A las seis de la tarde esperaban a las citadas autoridades el vecindario en masa, a cuyo frente figuraba el alcalde y jefe local, camarada Mariano Gómez, acompañado de los tenientes de alcalde, concejales, miembros del Consejo Local

y demás autoridades, que tributaron al subje provincial y vicario general una cariñosa acogida. Pronunciaron discursos el doctor Herranz, que representaba al señor Arzobispo; el alcalde y jefe local, el párroco y el subje provincial del Movimiento, quien en representación del jefe provincial y gobernador civil asistió a la celebración. Durante estos actos también fué bendecido un artístico y rico sagrao de cloba y bronce, regalo de doña Filomena y doña Fráncilas Fario Patra. Al final autoridades e invitados fueron deladamente obsequiados en el Ayuntamiento con una copa de vino español.

Bendición de dos escuelas y un salón de actos en la Casa de Beneficencia

OFICIÓ EL PRELADO, ASISTIENDO LAS PRIMERAS AUTORIDADES



El Prelado bendiciendo las nuevas escuelas.—(Foto Carvajal.)



Un momento del reparto de la comida extraordinaria.—(Foto Carvajal.)

En la Casa de Beneficencia se celebró ayer la bendición e inauguración de las nuevas escuelas y del salón de actos, con motivo de la festividad de San Pedro, Patrono de la Casa. En la iglesia del centro fué oficiada, a las once, una misa rezada por el capellán del mismo, interpretando el coro de niñas escogidos motetes.

Después tuvo lugar la bendición por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor García Goldaraz, de los citados locales. Asistieron a este acto el secretario general del Gobierno Civil, señor Viani, en representación del Gobernador; presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, presidente de la Audiencia Territorial, provicario general del Arzobispado, magistrado de la S. I. M., presidente de la Junta de Gobierno de la Casa de Beneficencia, decano de la Facultad de Ciencias, miembros de la Junta directiva de la Casa y otras representaciones y numerosos invitados.

Terminada la bendición, una de las niñas del Patronato de Nuestra Señora del Carmen leyó unas palabras de agradecimiento a la Junta Directiva y a las autoridades asistentes. Seguidamente, el señor Serrano agradeció la presencia de las primeras autoridades en un acto tan sencillo y tan benéfico, haciendo después una síntesis de las actividades actuales de la Casa y expuso los proyectos para el futuro e hizo cálido elogio del actual vicepresidente de la Junta de Gobier-

no, don Teodoro de Uña, que tan intimamente unido se siente con esta obra.

A continuación, autoridades e invitados visitaron la magnífica exposición de labores y trabajos escolares y de los talleres de bordado y confección de la Casa, muestra de la educación que reciben los escolares e internadas.

De allí pasaron a visitar los comedores de los ancianos y de las niñas, a quienes se distribuyó una comida extraordinaria. Al mismo tiempo se repartieron más de doscientas cincuenta raciones de comida a los necesitados de la parroquia y otros transeúntes, realizando este menester las señoras de González-Regueral, de Serrano y las de otros miembros de la Junta Directiva, ayudadas por varias señoras.

AUMENTE SUS VENTAS

con la eficacia de la publicidad en Prensa. Disponemos de diarios en casi todas las capitales y concedemos a nuestros anunciantes grandes descuentos, con arreglo al número de éstos que utilicen.

Consulte precios y condiciones en su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario.

Bendición de la primera piedra del nuevo Colegio de San Agustín, en Caracas

El vallisoletano Padre Moisés Montaña, Superior de los Agustinos en Venezuela, pronunció un discurso



CON gran brillantez se celebró el día 15 de junio la solemne ceremonia de bendición y colocación de la primera piedra del nuevo Colegio San Agustín, de los Padres Agustinos, en la moderna urbanización de El Paraíso, en Caracas (Venezuela).

Ofició en la ceremonia el excelentísimo monseñor doctor Lucas G. Castillo, Arzobispo de Caracas y Primado de Venezuela, acompañado del excelentísimo señor Arias Blanco, Arzobispo coadjutor de Caracas. Pronunció el discurso de orden, haciendo un brillante historial de los Agustinos en el campo de la enseñanza católica, con sus Universidades y Colegios, nuestro amigo y paisano Redo. P. Moisés Montaña, superior provincial de los Padres Agustinos en Venezuela, y a quien muy pronto veremos por Valladolid. Fueron padrinos de honor del nuevo Colegio de Agustinos los excelentísimos señores doña Isabelita Sylva

de Moreno y coronel don Félix Román Moreno, ministro de Comunicaciones de Venezuela.

Constará el nuevo Colegio de treinta y dos mil metros cuadrados, dos grandes pabellones para dos mil alumnos, iglesia para mil ochocientos personas, sala de lectura y biblioteca, auditorium, piscina y extenso

campo de deportes, que le harán uno de los más modernos de Hispanoamérica.

La gráfica muestra el momento de colocar el pergamino del acta de la primera piedra por S. E. monseñor Castillo, el P. Moisés Montaña y el ingeniero aparejador del nuevo Colegio, doctor Aguilera.

Durao ganó once partidas, empató tres y perdió nueve

El ajedrecista portugués cree que Díez del Corral es un gran campeón



El campeón portugués, Durao, jugó ayer veintitrés partidas simultáneas en el Casino. No tuvo buen éxito o los ajedrecistas vallisoletanos son buenos. Once victorias, tres empates y nueve derrotas no acreditan demasiado a todo un campeón ibérico. De todos modos, iba siendo hora de animar al ajedrez vallisoletano, demasiado lánguido.

En el salón de fiestas del Circolo de Recreo la Federación Vallisoletana de Ajedrez organizó una exhibición de veintitrés partidas simultáneas por el joven campeón de Portugal, Joaquín Durao.

Después de una lucha muy competida en todos los tableros, la prueba terminó con el siguiente resultado: Ganadas, 11; tablas, 3; perdidas, 9.

Ganaron al campeón de Portugal: López Andrés, Rico, Frades y Otero del Pozo (del Circolo de Recreo); Máximo López y Enrique Otero (Club Afili); Guerra, Esteban López, Arias y Manuel Martínez (Jaque Club). Hicieron tablas: Silva, López Cornide y Bulnes.

No es de extrañar el buen resultado obtenido por los jugadores vallisoletanos, pues se opuso a Durao la mejor selección que se haya formado nunca en Valladolid.

Como nota curiosa hemos de destacar que en la partida con el señor Rico Frades transcurrieron 25 jugadas sin cambiar un solo trabajo.

Al terminar las simultáneas, el ajedrecista portugués se prestó gustosamente a una entrevista de Prensa:

—¿Su apertura preferida? —Apertura española y también la italiana.

—¿Su mejor actuación en torneos? —De los cuatro internacionales que he jugado, en el que obtuve mejor resultado fué en el de Málaga. Me clasificé tercero.

—¿Qué opina de la apertura española? —Que jugando bien por ambos bandos, a las negras les es difícilísimo ganar.

—¿El mejor jugador mundial de hoy día? —El ruso Botwinnik.

—¿Qué opina de Díez del Corral, actual campeón de España? —He jugado con él sólo una partida, pero por las partidas que conozco me parece muy combativo, con clara idea de la posición. La partida que ganó en el encuentro internacional Italia-España la podía rubricar,

cualquier gran maestro internacional. Tiene un amplio porvenir en ajedrez.

—¿A quién considera el mejor jugador de todos los tiempos? —Quizás a Alekhine, pues es quien más ha dominado todas las fases de la partida.

—De las defensas contra p.d., ¿cuál prefiere, la nimzo-india o la india de rey? —Desde luego la india de rey.

—¿Qué forma de juego prefiere, la combativa y abierta, como Morphy, o bien la sutil y posicional a lo Steinitz? —El juego combativo, aunque ahora me hallo en un período de transición hacia el juego posicional.

—¿Cómo ve el porvenir del ajedrez ibérico? —Algunos creen que el temperamento ibérico, apasionado, influenciado por nuestro clima caluroso, no es apropiado para la práctica del ajedrez. Si queremos un ajedrez potente no necesitamos más que gran número de aficionados.

—¿Qué consejos daría a los aficionados? —Estudio y entusiasmo. Añadiendo a esto la receta del gran p.e.d.a. o Ricardo Reti: "Los principiantes deben jugar en estilo abierto y combativo, pues los puntos perdidos en los primeros torneos se compensan con la experiencia adquirida y el conocimiento de ese elemento primario del ajedrez que es la combinación."

—¿Cuánto tiempo lleva jugando al ajedrez? —Desde los 18 años, o sea seis años.

—¿Ha ganado mucho dinero? —No; en Portugal no hay muchas oportunidades para obtener dinero del ajedrez.

—¿Es juego el ajedrez de superinteligentes? —Desde luego hay una relación directa entre el juego desarrollado por un individuo y su inteligencia, pero esta relación debe ser medida por los psicólogos, que son quienes tienen la palabra en estas cuestiones. El ajedrez, en la mayoría de los países civilizados, se practica en las escuelas porque es una auténtica gimnasia intelectual.

EN LA CASA SINDICAL Primer concurso de sastrería a medida y confección

El camarada Buj Crespo presidió el reparto de los premios

Ayer dió comienzo, a las nueve de la mañana, en la Casa Sindical "Onésimo Redondo", el Concurso Provincial de Destreza en el Oficio para sastrería en las modalidades de fino y confección, primero de esta especialidad que se celebra en Valladolid. Estaban convocadas para este concurso representaciones de las Delegaciones Provinciales de Sindicatos de Zamora, Salamanca, Burgos, Soria, Segovia, Avila y Palencia, que con la de Valladolid constituían la zona castellana. Se inscribieron en la competición doce equipos, seis de ellos pertenecientes al sector sastrería a medida y los seis restantes al sector confección, todos ellos pertenecientes a Valladolid, menos uno de medida, que representaba a Palencia.

El trabajo de la base del concurso, realizado en el gimnasio de la Casa Sindical, consistía en una americana para la modalidad de fino, cuyo equipo constaba de un maestro u oficial de aguja, una oficial y una ayudante, y de tres americanas para la modalidad de confección, cuyo equipo constaba de una oficial u oficial y una ayudante.

Sobre las cuatro de la tarde terminaron los equipos sus trabajos, pasando a continuación el Jurado calificador a examinar las prendas que los propios equipos habían llevado para la competición, realizando una votación secreta que dió el siguiente resultado:

Primer premio de sastrería fina: Equipo compuesto por Alberto García, Sira Mucio y Dolores Paniagua.

Segundo premio: Equipo que forman Primitivo Bastos, Luisa Navarro y Teresa Mancho.

Tercer premio: Agustín Maté López, Elena Montero Alonso y Carmen Tamames Tamames.

Primer premio de sastrería de confección: Pareja compuesta por Luis Pérez Alonso y Asunción del Pozo.

Segundo premio: Fernando Álvarez y Tomasa Rodríguez.

Tercer premio: Vicenta Prieto Nicolás y Milagros Mancho.

En el salón de actos de la Casa Sindical se procedió inmediatamente después a hacer público el resultado. Con el delegado sindical provincial, camarada



Luis Pérez Alonso, primer premio de Confección



Alberto García Juanes, primer premio de Medida. (Vistos por Soto)



Un equipo concursante en plena faena.—(Foto Carvajal.)

Miguel Buj Crespo, ocuparon la presidencia el vicesecretario provincial de Ordenación Social, camarada Enrique Martín; jefe del Sindicato Textil, camarada Luis Xiberta, y otros jefes de Sindicatos. En lugar preferente se situó el Jurado calificador, integrado por don Enrique Requena, jefe del Grupo de la Sección de Confección; don Clemente Sanz López, jefe del Grupo de Medida; don Otilio Díez Romo, jefe del Grupo de Sastrería; don Antonio Rodríguez Curriel, comerciante de sastrería; don Eutimio Moyano Cuenca, técnico de sastrería, por la Sección Social; don Victoriano Otero Garrido, jefe de la Sección Social, y don Manuel Guerra Respalda, jefe de la Sección Económica, actuando de secretario del mismo el del Sindicato, camarada Antonio Reig.

ros premios, cuyos ganadores concurrirán al Concurso Nacional en representación de la zona castellana, es de 2.000 pesetas, donadas por el Sindicato Nacional Textil. Los segundos y terceros premios han sido concedidos por la Delegación Provincial de Sindicatos y varios organismos provinciales y locales.

Durante la celebración del concurso, verificado en un ambiente de verdadera camaradería entre todos los participantes, se ofreció un refrigerio a los mismos, ya que, según las bases, la competición había de celebrarse sin interrupción y en un tiempo máximo de ocho horas.

†
LA SEÑORA
Doña María Bolado González
HA FALLECIDO EL DÍA 29 DE JUNIO DE 1955
a los 70 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica de Su Santidad
— R. I. P. —

Su desconsolado esposo, Ambrosio Alvarez Palenzuela (subcontramaestre de la Renfe, jubilado); hermano, Alejandro Bolado (constructor de obras); hermanos políticos, Inés Molina Ruiz, María Cutillo, Albina, Inés, Joaquina y Petra Alvarez Palenzuela, Juan Carranza, Leopoldo Iglesias y Patrocínio Fernández; sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan una oración por su alma.

Casa mortuoria.—Estación, número 75.
Misa de alma.—Hoy, a las ocho, en la parroquia de San Andrés.
Conducción del cadáver.—Hoy, a las seis de la tarde.
Funeral.—Mañana, día 1, a las 9, en indicada parroquia.

EL CAMPO

Es preciso normalizar productos y embalajes en la exportación agrícola

Varios países europeos realizan una labor conjunta en este sentido

La técnica de penetración en los mercados extranjeros exige de los exportadores un estudio atento de cuantos elementos intervienen en la comercialización de los productos.

En torno a este asunto existe un protocolo general firmado en Ginebra, cuyos puntos fueron desarrollados en una Conferencia celebrada en París a primeros del pasado mes de marzo.

Así, Francia está ensayando el embalaje de melocotón para su transporte a Inglaterra por ferrocarril; Holanda realiza una experiencia análoga con tomates exportados por carretera a Alemania; Italia con uvas, destinadas a este mismo país y viajando por ferrocarril.

Las mercancías se segundas y observadas por expertos de los distintos países desde que son arrancadas de la planta hasta su llegada al establecimiento del minorista extranjero.

Convecadas 13 plazas para Médicos de Asistencia Pública (Comisaría, 12 plazas); 25 de agosto de 1953 para programas oficiales, "Constituciones" y preparaciones jurídicas en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, 12, Madrid, Puerto Centro que ha obtenido en estas oposiciones el número UNO y centenares de plazas para sus alumnos y suscritores a sus inmejorables "Contestaciones". Dichos éxitos se publican en el prospecto que regalamos con toda clase de detalles.

Conversaba el rey don Felipe II con don Diego de Córdoba, una cruda noche del mes de diciembre.

—Gran frío hace; no sé en qué emplear las horas de la noche.

—Acuéstese Vuestra Majestad —respondió don Diego—, porque no hay cosa más caliente en invierno, ni más fresca en el verano, que la cama.

—Así lo haré; venid a desnudarme.

—Ya acostado, mandó a don Diego que le leyese algo. Tomó don Diego la palmatoria, e hincando la rodilla estuvo leyendo tanto tiempo, que habiéndose vuelto el rey hacia la pared, pensó que dormía, por lo que trató de levantarse, y en silencio, trse.

—No me duermo —advertió el rey.

—Yo sí, señor.

PRUEBA DE INSECTICIDAS

Una firma británica que exporta sus productos a más de medio centenar de países posee un criadero de moscas para probar la eficacia de los distintos insecticidas que fabrica.

Los insectos, en jaulas de aluminio y cristal, a la temperatura de veintiséis grados con una humedad del cincuenta por ciento, se alimentan de leche, azúcar y otros artículos de la mejor calidad, antes de que entren en las salas de experimentación. Es el auténtico banquete de los condenados a muerte.

2.—«Evidence II» (56), de Antonio Blanco, por P. Polo.

3.—«Mau» (55), autorizado a correr a nombre de Vicente Díez, montado por G. Gallardo.

El domingo próximo, 3 de julio, se celebrará la jornada de clausura de la temporada de primavera de carreras de caballos en Madrid.—Añil.

N. de R.—El caballo vencedor corrió casi a cincuenta y seis kilómetros de media hora.

Gelabert, campeón ciclista español

Descartado del equipo de la Vuelta a Francia, ayer en Barcelona triunfó sobre todos los ases nacionales en un derroche de facultades entró muy destacado en el Parque de la Ciudadela

Gelabert, el ciclista descartado del equipo español que irá a la Vuelta a Francia, ganó ayer en Barcelona el Campeonato Nacional de Fondo en Carretera, en competencia con todos los "ases".

Málaga ganó la Copa Andalucía

Málaga, 29.—En partido por la disputa de la Copa Andalucía el Málaga venció al Jerez por cinco a uno. Con este resultado el Málaga se proclama vencedor del torneo, adjudicándose la Copa de la Federación y veinte mil pesetas.—Añil.

NOTAS BREVES

*** «Todo el mérito de ganar la Copa Latina reside en los jugadores.»

*** Ayer estuvimos pendientes del Gran Premio de Madrid, doscientas mil excepcionales pesetas.

*** Antes de comenzar el Campeonato de España de Fondo en Carretera, el ambiente de Barcelona estaba muy caldeado.

*** Mi querido y viejo amigo—no hay por qué no dar las gracias, Manolo—ha calzado bonito pie a una foto, en la que dice: "Los egabrenses saben organizar ciclismo."

*** Cartas de Barcelona. Por Bazaco, defensor central del Murcia, se interesaba precisamente el propietario de Las Cortes; pero Samitier ha llegado un poco tarde. El presidente naranjero espó la rúbrica del chaval, y todo al suelo.

*** Eso de la regata La Habana-San Sebastián me da mucho que pensar, como si fuera el hermano Rafael. Cada día se pierde un yate, que aparece a las cuarenta y ocho horas.

*** El decano de los porteros del Real Madrid se llama Galo y lleva veintiseis años en la portería.

*** Como ya se ha concluido una polémica sobre el pez lucio, que en Italia se llama "lucio", y en España, sollo, comunico a mis ignorantes amigos que el sollo—lucio—criado en Aranjuez es un producto inofensivo, de estado "con fresco".

*** El otro sollo, el marino, es capaz de comerse cadáveres con arroz, como un asesino ferroz, especialista en niños de pecho.

*** Como hoy es San Helio, felicito a mi amigo Neutrón, que me estará escuchando.

*** El Madrid ha rehabilitado el fútbol de España. Ansioso.

L. C.

SE PEGAN POR EL FUTBOL



Los alemanes, tan disciplinados siempre, se sienten fanáticos por el fútbol. Esta multitud, mal contenida por los guardias, quiere entrar al estadio para presenciar el encuentro de la final, Kaiserlautern-Rotweiss. Pese a este tumulto, sólo hubo diez heridos, como vermouth del gran partido de Hannover.

¿Qué justificación arguirán los seleccionadores frente al formidable chasco de ayer?

Esperemos que, aunque no sea la próxima Vuelta a Francia una carrera totalmente apta para Gelabert—ausencia de puertos—no debe faltar allí el representante español, que acaba de conquistar el máximo puesto.

LO QUE FUE LA CARRERA

Barcelona, 29.—A las doce de la mañana tomaron la salida los treinta y siete corredores participantes en el LIV Campeonato Ciclista de España, fondo en carretera. Nada más empezar escapan Escaló, Poblet y Mateo en Prat del Llobregat se les unen Moreno, Iturrá, Calucho y Saura. El primero en ascender al Penedes es Mateo. A los minutos de éstos van Serra, Carmelo Morales, H. Vidaurreta y E. Rodríguez, entre otros, y a cinco minutos el resto del pelotón. En el Ordal se reagrupan todos y al descender este collado escapan Hontensio Vidaurreta y Escalano, que durante varios kilómetros marchan destacados, siendo finalmente absorbidos por los 181 kilómetros de carrera. En Vilasar de Mar, el pelotón de cabeza lo integran Poblet, Alomar, Gelabert y Escalano; a tres minutos y medio sigue Emilio Rodríguez; a siete, Segú, y a catorce, un pelotón en el que figuran Botella y Bernardo Ruiz. Poco antes de llegar a Barcelona Poblet se reza...

San Sebastián, 29.—Organizada por el C. D. Hernani se ha disputado la prueba ciclista "Primer Premio de San Juan", sobre 148 kilómetros, venciendo Ponciano Arbeláiz en 3-42-40, a una media de 39, seguido por C. Barrutia, igual tiempo, y V. Aramburu, en 3-47-19.

El premio de la montaña fue ganado por V. Aramburu, y el Trofeo Social por el C. D. Añorga.—Añil.

CICLISMO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 29.—Organizada por el C. D. Hernani se ha disputado la prueba ciclista "Primer Premio de San Juan", sobre 148 kilómetros, venciendo Ponciano Arbeláiz en 3-42-40, a una media de 39, seguido por C. Barrutia, igual tiempo, y V. Aramburu, en 3-47-19.

EL DANÉS ANDRESEN, GANADOR DE LA PRIMERA ETAPA DEL CINTURÓN DE BARCELONA

Barcelona, 29.—A las cuatro y cuarenta y cinco minutos de la tarde el gobernador civil ha dado la salida, en el Parque de la Ciudadela, a los ciento veintidós ciclistas aficionados participantes del "VIII Cinturón de Barcelona". En la tribuna presidencial acompañaban al señor Acedo los señores Samaranch, Noé Tena, Del Caz y José María Sentís.

EL «G. P. SAN JUAN», DE CABRA

Cabra (Córdoba), 29.—Se ha clasificado en noveno lugar

EL «TOURAGUA», DE VILLAPADIERNA, GANÓ LAS 200.000 PTAS. DEL G. P. DE MADRID

Madrid, 29.—«Touragua» (58 kilómetros) del conde de Villapaderna, ha ganado el Gran Premio de Madrid, dotado con doscientas mil pesetas, montado por el «jockey» francés Chanchelier, expresamente contratado por los colores de la cuadra vencedora para esta carrera. «Touragua» invirtió 2 minutos 41 segundos y 1/2 en cubrir los 2.500 metros del recorrido.

EL «JUDO» COMO DEPORTE SEÑORIAL

Como bien se indica, el "judo" en sus comienzos lo primero que al atleta se le enseña es saludar al contrario y sin dicha ceremonia no puede ni debe dar comienzo una lección. Es el disciplinado y juramentado, ya que las presas aprendidas no puede hacer uso de ellas nada más que en legítima defensa cuando son atacados. Conducta intachable y de honorabilidad acreditada, pues la ficha de formación debe tener todos estos requisitos y sin ellos no pueden practicar dicha especialidad.

EL «JUDO» Y SUS CONCIENTOS

El "judo" no es más que el jiu-jitsu perfeccionado. Es un deporte que se remonta a más de 600 años y no se sabe con exactitud quien fue el creador, si los chinos o bien los japoneses, pero si podemos afirmar que en Europa ha sido importado desde el año 1882. La palabra etimológica del jiu-jitsu es "ju", que significa suave, y "jitsu", arte.

JUDO Y GRECORROMANA

El judo es un gran deporte. Su práctica, en lo militar, refuerza el valor utilitario de esta lucha. Un deporte amateur y señorial.

Por «PUÑETAZO»

El "judo" tiene tres objetivos fundamentales: Entrenamiento físico, entrenamiento de las llaves de combate y entrenamiento intelectual.

CATEGORIAS DE LOS YUDOKAS

El mismo que en los demás deportes existen títulos privilegiados de subcampeón y campeón, en los yudokas tienen también sus categorías, las que para llegar a ellas es necesario un largo período de preparación y exámenes. Pueden ser: cinturón blanco; amarillos, naranjas, verdes, azul, marfil. Después los cinturones negros se clasifican: primero, segundo, tercero, cuarto, quinto y sexto dan. Dentro del negro—mayor categoría—, cinco rojo y blanco; séptimo, octavo y noveno dan. El máximo es el cinco rojo; décimo dan.

ESPECIALIDADES DISTINTAS

Dentro del "judo" existen otras especialidades que se derivan del "judo", como es la defensa personal con armas. Claro que al yudoka, al igual que el luchador de "greco-romano", que no le agrada la libre, a fuerza tampoco le simpaliza la defensa personal, pero debido a las exigencias impuestas al ciudadano, y además fue un fin primordial del creador de esta especialidad en conseguir una protección en caso de ser atacados; el "judo" sigue esta ramificación en beneficio de los pueblos civilizados.

EL «TOURAGUA», DE VILLAPADIERNA, GANÓ LAS 200.000 PTAS. DEL G. P. DE MADRID

Madrid, 29.—«Touragua» (58 kilómetros) del conde de Villapaderna, ha ganado el Gran Premio de Madrid, dotado con doscientas mil pesetas, montado por el «jockey» francés Chanchelier, expresamente contratado por los colores de la cuadra vencedora para esta carrera. «Touragua» invirtió 2 minutos 41 segundos y 1/2 en cubrir los 2.500 metros del recorrido.

OPOSICIONES PARA MÉDICOS

Convecadas 13 plazas para Médicos de Asistencia Pública (Comisaría, 12 plazas); 25 de agosto de 1953 para programas oficiales, "Constituciones" y preparaciones jurídicas en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, 12, Madrid, Puerto Centro que ha obtenido en estas oposiciones el número UNO y centenares de plazas para sus alumnos y suscritores a sus inmejorables "Contestaciones". Dichos éxitos se publican en el prospecto que regalamos con toda clase de detalles.

EL SI SE DORMIA

Conversaba el rey don Felipe II con don Diego de Córdoba, una cruda noche del mes de diciembre.

—Gran frío hace; no sé en qué emplear las horas de la noche.

—Acuéstese Vuestra Majestad —respondió don Diego—, porque no hay cosa más caliente en invierno, ni más fresca en el verano, que la cama.

—Así lo haré; venid a desnudarme.

—Ya acostado, mandó a don Diego que le leyese algo. Tomó don Diego la palmatoria, e hincando la rodilla estuvo leyendo tanto tiempo, que habiéndose vuelto el rey hacia la pared, pensó que dormía, por lo que trató de levantarse, y en silencio, trse.

—No me duermo —advertió el rey.

—Yo sí, señor.

PRUEBA DE INSECTICIDAS

Una firma británica que exporta sus productos a más de medio centenar de países posee un criadero de moscas para probar la eficacia de los distintos insecticidas que fabrica.

Los insectos, en jaulas de aluminio y cristal, a la temperatura de veintiséis grados con una humedad del cincuenta por ciento, se alimentan de leche, azúcar y otros artículos de la mejor calidad, antes de que entren en las salas de experimentación. Es el auténtico banquete de los condenados a muerte.

2.—«Evidence II» (56), de Antonio Blanco, por P. Polo.

3.—«Mau» (55), autorizado a correr a nombre de Vicente Díez, montado por G. Gallardo.

El domingo próximo, 3 de julio, se celebrará la jornada de clausura de la temporada de primavera de carreras de caballos en Madrid.—Añil.

N. de R.—El caballo vencedor corrió casi a cincuenta y seis kilómetros de media hora.

HISTORIAS DE COLOR

LAS VACAS PIDEN MARCHAS MILITARES

A las vacas berlinesas les gustan las marchas militares, sobre todo las antiguas alemanas; son patrióticas y felices, por lo visto, a la tradición bélica germana. Este descubrimiento se debe a un funcionario de una granja del Ayuntamiento berlinés occidental. Las cuarenta y una reses de la finca han sido sometidas—siguiendo un curioso estudio sobre la importancia de la música en la producción de la leche—a una prueba con toda clase de música transmitida por la radio, y he aquí el resultado:

La música de jazz no les agrada y las trompetas estridentes las ponen nerviosas. Los vales no les interesa. Les gusta acompañar los tangos con mugidos. Pero, en cambio, les encantan las marchas militares, en particular la de los granaderos prusianos.

¿No existirá un poco de política vacuna en esta predicción?

EL SI SE DORMIA

Conversaba el rey don Felipe II con don Diego de Córdoba, una cruda noche del mes de diciembre.

—Gran frío hace; no sé en qué emplear las horas de la noche.

—Acuéstese Vuestra Majestad —respondió don Diego—, porque no hay cosa más caliente en invierno, ni más fresca en el verano, que la cama.

—Así lo haré; venid a desnudarme.

—Ya acostado, mandó a don Diego que le leyese algo. Tomó don Diego la palmatoria, e hincando la rodilla estuvo leyendo tanto tiempo, que habiéndose vuelto el rey hacia la pared, pensó que dormía, por lo que trató de levantarse, y en silencio, trse.

—No me duermo —advertió el rey.

—Yo sí, señor.

PRUEBA DE INSECTICIDAS

Una firma británica que exporta sus productos a más de medio centenar de países posee un criadero de moscas para probar la eficacia de los distintos insecticidas que fabrica.

Los insectos, en jaulas de aluminio y cristal, a la temperatura de veintiséis grados con una humedad del cincuenta por ciento, se alimentan de leche, azúcar y otros artículos de la mejor calidad, antes de que entren en las salas de experimentación. Es el auténtico banquete de los condenados a muerte.

2.—«Evidence II» (56), de Antonio Blanco, por P. Polo.

3.—«Mau» (55), autorizado a correr a nombre de Vicente Díez, montado por G. Gallardo.